

Az általános vita az első alkalom, hogy egy törvényjavaslat bemutatkozik a plénum előtt, így ezen az ülésen ismerhetjük meg először minden frakció (képviselőcsoport) véleményét a javaslatról.

Nem véletlenül nevezik általános vitának. A vita arról szól, hogy az Országgyűlés szükségesnek tartja-e a szabályozást, és miért.

Az általános vita

Fontos, hogy ez egyfajta bemelegítés, ezen a ponton még semmi nem dől el, szavazásra sem kerül sor.

Óratervjavaslat

Annak érdekében, hogy legyen elég idő a hozzászólásokra, javasoljuk, hogy a diákok előzetesen, otthon ismerkedjenek meg a javaslattal.

1 A vitát minden esetben a javaslat benyújtója kezdi, aki bemutatja a javaslatot a képviselőtársaknak.

Ezt követően a Kormány részéről szólal fel valaki, aki a Kormány álláspontját ismerteti. (Hogy elkerüljék a Kormány és az Országgyűlés feladatkörének összemosását, a Kormány bevonását a modellezésbe nem ajánljuk.)

2 A következő felszólalók a pártok vezérszónokai. Ez nem egy tisztség vagy állandó szerep, tehát minden törvényjavaslat esetében az adott témában legjáratasabb személy lesz a vezérszónok.

3 A vezérszónoki felszólalások után következnek a hozzászólások. Az elnök felváltva adja meg a szót a kormánypárti és az ellenzéki képviselőknek. Ezen a ponton lehetősége van a képviselőknek (nem csak a vezérszónokoknak) az elhangzottakra reagálni.

A vita kétféleképpen zárulhat: vagy a hozzászólások fogynak el vagy az időkeret jár le. (Az Országgyűlés meghatározhatja a vitának egy időkeretét. Ebben az esetben arra kell figyelni, hogy a kormánypárti és az ellenzéki hozzászólásokra ugyanannyi idő jusson.)

5 perc

Ráhangolódás

Idézzék fel közösen, miről szól a javaslat, majd alkossanak két csoportot. Az egyik csoport a javaslat ellen (Ellenző Párt), a másik mellette (Támogató Párt) fog érvelni.

Egy bemelegítő szavazással döntsenek arról, ki legyen az Országgyűlés elnöke.

15 perc

Felkészülés

A csoportok külön-külön dolgozzák fel a kapott állásponhoz tartozó tablót. A gondolatok rendszerezése, illetve a másik csoport tájékoztatása céljából írjanak egy legfeljebb 2 perces beszédet, melyet a csoport választott vezérszónoka később felolvas.

Jelöljenek ki frakcióvezetőket. Az ő feladatuk, hogy a csoportjuk munkáját koordinálják: figyeljenek arra, hogy időre elkészüljenek, kiválasztásra kerüljön a csoport vezérszónoka.

20 perc

Vita

A termet rendezzék át úgy, hogy a két frakció egymással szemben helyezkedhessen el.

A vitához töltsé le az általános vita forgatókönyvet, majd az üresen hagyott mezőket (a javaslat címe, vezérszónokok) töltsé ki. A kész forgatókönyv alapján az Országgyűlés elnöke vezeti az ülést.

5 perc

Lezárás

Beszélgék meg, miért nincs még vége a modellezésnek, és mi fog történni legközelebb.



A vezérszónokok kiválasztásánál ügyeljenek rá, hogy az Országgyűlés elnöke ne vállalja a tisztséget, hiszen ő az ülést fogja vezetni!

általános vita

részletes vita

frakcióülés

TAB ülése

zárószavazás